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Цель проекта:
 Создание условий для формирования  у детей представлений о героическом прошлом и настоящем русского народа, расширение  представлений детей о национальных праздниках.
Задачи проекта:
Формировать представление о празднике «День народного единства».
Пробудить в детях чувство любви к своему городу, краю, уважение к его традициям и обычаям.
Воспитывать  чувство гордости за силу России,  уважение к русским воинам, национальным героям, желание им подражать. 
Ожидаемые  результаты:
- Совершенствование уровня знаний детей о своей стране.
- Повышение уровня знаний родителей.
- Формирование у детей первых чувств патриотизма: гордости за свою Родину, уважение традиций.
- Проявление  интереса  детей к событиям, происходящим в стране.
Исполнители проекта и основные участники:
Воспитатели  и дети подготовительной комбинированной группы  № 8 «Радуга», библиотекарь 
Продолжительность проекта:
Две  недели
Актуальность: 
Патриотическое воспитание детей является одной из основных задач дошкольного учреждения. Чувство патриотизма многогранно по содержанию. Это и любовь к родным местам, и гордость за свой народ, и ощущение своей неразрывности с окружающим миром, и желание сохранять и приумножить богатство своей страны. Поэтому нашей задачей  является: развитие чувства ответственности и гордости за достижения страны - данные задачи решаются во всех видах детской деятельности: на занятиях, в играх, в труде, в быту.
Задача педагога - отобрать из массы впечатлений, получаемых ребенком, наиболее доступные ему.  Эпизоды, к которым привлекается внимание детей, должны быть яркими, образными, конкретными, вызывающими интерес. Отбор соответствующего материала позволяет формировать у дошкольников представление о том, чем славен родной край. Нужно показать ребенку, что родной город гордится своей историей, традициями, достопримечательностями, памятниками, людьми.
Содержание проекта:
Работа с родителями
Папка-передвижка для родителей «Истоки праздника».
Консультация «Что можно рассказать о дне народного единства?»
Выставка семейных творческих работ «Мой любимый город»
 Подготовительный этап:
- выбор педагогических технологий, обеспечение методической  литературой, пособиями и наглядным материалом,
- планирование работы по реализации проекта,
- разработка методов и приемов работы по теме проекта
- подбор праздничных открыток ко Дню народного единства,
 материалы для художественно – продуктивной деятельности.
Практический этап:
 - Квест – игра «В единстве народа – великая сила»;
- Проведение цикла познавательных, игровых занятий и бесед;
-Оформление папки-передвижки  «О дне народного единства»;
-Консультации для родителей;
- Сюжетно – ролевые игры «»Путешествие по родному городу»;
- Рассматривание фото, иллюстраций «Памятные места родного города и городов России»;
- Социальная акция «Единство в наших сердцах»;
- Фестиваль спортивных игр «Россия – спортивная держава»;
- Просмотр презентации «Мир нужен всем»;
- Выставка фото коллажей «В дружбе народов – единство страны»;
- Праздник «Мы дружбою своей сильны и Родиной своей горды!»
-Разучивание стихов о России;
- Слушание музыки «Моя Россия» Г. Струве, «Времена года» П.Чайковский, «Гимн России».
Тема 1: «Наша страна Россия»
 Цель: формировать в воображении детей образ Родины, представление о России как о родной стране, воспитывать патриотические чувства.
Тема 2: «День Народного Единства»
Цель: расширять представления  детей о национальных праздниках, знать исторические    моменты в жизни России, родного края. Воспитание любви и уважения к русским национальным героям.
Беседы с детьми об истории праздника: «Мир вокруг нас», «Нам есть чем гордиться, нам есть, что любить», «Откуда берет начало этот праздник?»
Цель: Способствовать формированию у воспитанников чувства патриотизма.
Свободное общение: «Кто это Минин и Пожарский?», «Что означает – народное единство?»
3. Чтение художественной литературы:
Чтение русских народных сказок, былин о богатырях русских:
«Никита Кожемяка», «Иван – крестьянский сын и чудо - юдо», «Сказка о славном, могучем богатыре Еруслане Лазаревиче», «Илья Муромец и Соловей Разбойник», «Добрыня и Алёша», «Илья Муромец и Калинин Царь» и т.д. Чтение стихотворений: В. Степанов «Необъятная страна», 
Г. Ладонщиков « Наш дом», З. Александрова «Родина»,
А. Прокофьев «Родимая страна».
4. Изобразительная деятельность детей:
Творчество детей – рисунки на тему "Моя Родина", «Российский флаг», аппликации, конструирование, изготовление плаката «Мир нужен всем».         
[bookmark: 0a3d94fc696c7639f7d2c4276e7d42f43021a4ac][bookmark: 0]Заключительный этап:
 Изготовление плаката «Мир нужен всем». Выставка семейных творческих работ «Мой любимый город». Праздник «Мы дружбою своей сильны и Родиной своей горды!»

Итог: В процессе реализации проекта дети  рассуждали о том, что такое Родина, знакомились с историей нашей страны и узнавали  о том, как происходило сплочение народа в труднейшие для страны времена. 









































Приложение 1

Муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение –детский сад комбинированного вида №3 
Барабинского района Новосибирской области





Интегрированное занятие
" Символ единства России". 
Подготовительная группа

















Цель занятия: создание условий творческих способностей детей, формирования их представлений о символах страны.  
Задачи:
1. Закрепить знания о государственных символах России.
2. Развивать мелкую моторику в пальчиковых играх и продуктивной деятельности
3. Формировать умения: работать самостоятельно в паре, договариваться для достижения результата, находить выход из проблемной ситуации.
4. Научить создавать изображения нетрадиционным способом символ страны - флаг.
5. Воспитывать патриотические чувства к родной стране
Интеграция образовательных областей: социально-коммуникативное развитие, познавательное развитие, физическое развитие, художественно-эстетическое развитие.
Методы обучения: 
· Наглядные - обсуждение, демонстрация.
· Словесные - объяснение, рассказ, беседа, инструктаж.
· Практические – моделирование, ручной труд, экспериментирование.
· Игровые – разминка, подвижные и дидактические игры.
Виды детской деятельности: социально-познавательная, двигательная, экспериментальная, игровая, коммуникативная.
Создание среды для организации и проведения: березовые прутья, канцелярская резинка, карта Российской Федерации, конверты: 1) набор карточек с изображениями флагов разных стран, включая Российский; 2) набор карточек с изображениями гербов разных стран, включая Российский; 3) набор карточек с изображениями гербов разных городов, включая Барабинск.
для детей: шаблон флага, нитки и бумага в виде цветочков красного, синего и белого цвета, клей, кисти для клея, салфетки.
Музыкальное сопровождение: музыка релаксация.

Ход занятия:
Организационный этап 
Воспитатель:  
Добрый день, ребята! Я очень рада Вас видеть!  Меня зовут Ольга Васильевна! Я очень хочу с Вами подружиться! Согласны? 
 «Здравствуй»
Здравствуй, Солнце золотое!
Здравствуй, небо голубое!
Здравствуй, вольный ветерок!
Здравствуй, маленький дубок!
Мы живем в одном краю —
          Всех я вас приветствую!
Мотивационный этап: 
Воспитатель: Ребята это вы принесли? А может это гости принесли? Интересно что там? Откроем. (открывает, вылетает шарик с письмом). Читаю письмо: «Здравствуйте ребята, я шарик — путешественник. Я путешествую по разным странам. Я немного заблудился и не знаю куда попал». 
Воспитатель:
Ребята, как нам помочь шарику? Расскажем ему о своей Родине. 
Обозначение проблемной ситуации 
Воспитатель:
 Что мы Родиной зовем?
Край, в котором мы растем,
И березки, вдоль которых
Рядом с мамой мы идем
Воспитатель: Ребята, расскажем шарику и нашим гостям о нашей родной стране. 
Как называется наша страна?
Дети: «Россия». 
Воспитатель: Правильно.  «Россия – это большое государство. Вот её граница (показываем на карте границу России).  У вас на столах находится часть этой большой карты, а именно (контур карты).
Воспитатель: А знаете ли вы? …. Как называют людей, живущих в России?
Дети: Россияне
Воспитатель: Совершенно верно. Молодцы. А как называется главный город страны? 
Дети: Москва
Воспитатель: На карте столица страны обычно обозначена звездочкой посмотрите у вас тоже обозначена звездочкой столица нашей Родины Москва.
Воспитатель: В нашей стране много городов, деревень, поселков. А в каком городе мы живем, как он называется?» 
Дети: «Барабинск».
Воспитатель: Как называют людей, живущих в Барабинске?
Дети: Барабинцы
На ВАШЕЙ КАРТЕ он обозначен зеленым квадратом
Воспитатель: У каждой страны есть свой флаг и герб. Каждый Россиянин знает и уважает свои основные государственные символы. 
Воспитатель: Вы знаете как выглядит флаг нашей страны? (ДЕТИ: флаг состоит из 3х полос. Верхней белой, средней – синей, нижняя – красная.) Воспитатель: 
Белый цвет – берёзка,
Синий – неба цвет.
Красная полоска –
Солнечный рассвет.
(В. Степанов)
Воспитатель: а еще какие государственные символы вы знаете? Правильно герб – это тоже государственный символ. Герб есть у каждой страны и у каждого города. В ваших конвертах есть герб страны и города
[bookmark: _GoBack]Вам нужно найти их и приклеить согласно образцу. Шарик посмотрим, как дети справятся с заданием.
Воспитатель: Молодцы
Мы с вами немного засиделись, предлагаю отправиться в путешествие по нашей стране
Педагогическая здоровьесберегающая технология: «Физминутка»
Физминутка " В России» (движения выполняются в соответствии с текстом)
В нашей стране горы-высокие,
Реки глубокие,
Степи широкие,
Леса большие,
А мы - ребята вот такие! (Рука в кулаке, большой палец вверх) 
Воспитатель: Ребята, а вы любите свою страну? А за что? Любовь к своей Родине, люди должны испытывать просто потому, что они здесь живут, а Родина у нас всех одна! Она объединяет людей, делает их крепче, все вместе, люди, объединенные любовью к Родине, становятся сильными, несокрушимыми. Подумайте ребята, а как можно доказать, что мы сильные?
Педагогическая технология: «Экспериментальная деятельность»
Воспитатель: а хотите я вам докажу, что вместе мы - сила? 
Возьмите в руки по одному прутику и попробуйте его сломать. Воспитатель берет 10 прутьев и демонстрирует то, что сломить нельзя, почему?  т.к. много. Какой мы можем сделать вывод. Если в стране все люди будут друг за друга, то такая страна будет непобедима. Ребята я предлагаю вам взять в руки свой пучок пройти к столам для дальнейшей работы. 
Перед работой предлагаю согреть пальчики:
Педагогическая технология Динамическая пауза с элементами пальчиковой гимнастики:
Небо синее в России, (поднять руки вверх)
Реки синие в России. (опустить руки вниз)
Васильки и незабудки (поочередные движения руками в стороны)
Не цветут нигде красивей.
Есть и клены, и дубы. (поднять руки вверх, потянуться на носочках)
А какие есть грибы! (показывают руками силуэт гриба)
А еще пекут в печи («пекут» ладошками пирожки)
Вот такие калачи! (соединяют руки в круг перед грудью)
Приступаем к работе.
Педагогическая технология: подвижная игра «Флаги»
Воспитатель: А, чтобы лучше запомнить цвета нашего флага, я предлагаю вам поиграть.
Цель: Сформировать в детях навыки действовать по правилам, работать в коллективе. Закрепить знания о флаге РФ и значении цветов
У ведущего игрока в руках три флага белый, синий и красный.
Дети становятся в круг.
По правилам этой игры, когда ведущий поднимает вверх белый флаг, дети должны раскрывать руки широко и имитировать объятия.
Синий флаг – пожимать руки соседу, в знак дипломатии
Красный флаг - дети начинают маршировать на месте, имитируя готовность защищать Родину.
Воспитатель: Какой замечательный символ единства нашей страны у вас получился, это потому что вы старались!
Воспитатель: Ребята, наше занятие подошло к концу. Все вы сегодня потрудились хорошо. 
Анализ деятельности детей на момент завершения данного вида деятельности 
Рефлективный этап: 
Результат решения проблемной ситуации:
Педагогическая технология: «Активизация речевой деятельности детей».
Ребята, какие вы умные, любознательные, дружные! 
Рефлексия: Ребята, как вы думаете, мы помогли шарику? Что было на ваш взгляд наиболее интересным, что нового вы узнали?
 Итоговый этап: Спасибо вам, ребята, за помощь! Мне повезло познакомиться с такой командой. Я думаю, что сегодняшнее занятие вы запомните и будете любить свою страну, дружить, держаться вместе, помогать друг другу.
Воспитатель: шарик, теперь ты понял, что ты попал в самую прекрасную и замечательную страну Россию? Теперь ты можешь путешествовать дальше. И обязательно расскажи всему миру о нашей Стране. 

























Приложение 2


Конспект НОД на тему: «Всем известно, что земля начинается с Кремля!»































Формы образовательной деятельности: подгрупповая, индивидуальная.
Цель: Познакомить детей с Москвой – главным городом, столицей нашей Родины, её достопримечательностями.
Задачи:
Образовательные:
1. Расширять представления детей о Москве – столице нашей Родины, её достопримечательностях.
2. Формировать представление о Москве, как о столице нашей Родины.
3. Продолжать знакомить с Российской символикой, её назначением и обозначением: герб, флаг, герб столицы.
4. Пополнить знания детей об отдельных страницах истории и культуры Москвы, людях, оставивших след в памяти народа: о возникновении герба Москвы, о происхождении названия города о московском Кремле.
Развивающие:
Развивать внимание, память, речь детей.
Воспитательные:
Воспитывать интерес к познанию истории нашего государства, развитие патриотических чувств детей - чувство любви и гордости к родной стране, к своей Родине.
Ход:
1. Организационный момент:
Игровое приветствие: «Доброе утро!»
Доброе утро!
Улыбнись скорее! Разводят руки в стороны.
И сегодня весь день, (Хлопают в ладоши.)
Будет веселее.
Мы погладим лобик, (Выполняются движения по тексту.)
Носик
И щечки.
Будем мы красивыми, (Постепенно поднимают руки вверх.)
Как в саду цветочки! (Выполняя «фонарики».)
Разотрем ладошки Движения по тексту
Сильнее, сильнее!
А теперь похлопаем смелее, смелее!
Ушки мы теперь потрем
И здоровье сбережем.
Улыбнемся снова, (Разводят руки в стороны.)
Будьте все здоровы! Воспитатель:
2. Актуализация знаний, умений детей.
В какой стране мы живём? (В России.)
Что мы можем назвать Родиной (воспитатель предлагает послушать стихотворение).
Что мы Родиной зовём?
Дом, где мы с тобой живём,
И берёзки, вдоль которых
Рядом с мамой мы идём.
Что мы Родиной зовём?
Всё, что в сердце бережём,
И под небом синим-синим
Флаг России над Кремлём.
В стихотворении мы услышали фразу «Флаг России».
А знаете ли вы, как выглядит флаг России?
Показ флага России. Флаг – это знак единства страны.
Где можно увидеть российский флаг? (На государственных зданиях, кораблях, самолетах, жилых домах в дни государственных праздников.)
А знаете ли вы, что обозначает цвет каждой полосы Российского флага?
Белый цвет обозначает чистоту, синий – небо и верность, красный – огонь и отвагу.
Ещё одним отличительным знаком страны является герб.
Наглядное пособие герб России.
А вот и герб нашей страны. Какие элементы герба вы видите?
Золотой орёл – это символ солнца.
Двуглавый орёл – обозначает, что Россия очень большая и сильная страна
В лапах орёл сжимает скипетр и державу – знаки царской власти. Они означают единство и независимость страны.
Кто знает, как называется столица России? (Ответы детей.)
Правильно, Москва. Вывод: Москва – главный город нашей страны, столица России.
Внутри орла находится ещё один герб – герб Москвы /наглядное пособие герб Москвы.
Посмотрите, внимательно, что изображено на гербе Москвы.
Серебряный всадник на коне – это Георгий Победоносец – защитник земли русской.
Он убивает копьём змея. В образе змея русский народ изобразил врага – страшного и злого.
Герб символизирует победу добра над злом, красоту и справедливость.
3. Открытие нового знания и умения.
А сейчас я приглашаю вас в путешествие по Москве.
В каждой стране есть главный город – столица. Столица – самый главный и один из самых красивых городов страны.
Москва очень красивый и древний город. Он был основан на Москве реке, поэтому и получил такое же имя. 
Москва сегодня – это современный, процветающий город.
В Москве работают наше правительство и президент - В.В Путин. В Москве  принимаются все важные законы, по которым живёт наша страна Россия.
В Москве строится много новых зданий, мостов, ведь это главный город страны,
значит, он должен быть самым красивым. Но многое делается и для сохранения старинных памятников, потому что это история Москвы, которая насчитывает более восьми веков
Показ иллюстрации. Посмотрите, как Москва выглядела в старину. Основателем Москвы считается князь Юрий Долгорукий.
Показ иллюстрации. Это современная Москва.
Москва – очень красивый город. Огромное количество иностранных гостей приезжает в Москву, чтобы посмотреть на столицу России.
Физкультминутка «Мы гуляли по Москве» (разучивание).
Раз, два, три, четыре, пять. дети шагают.
По Москве идем гулять.
Пришли на площадь Красную (Широко разводят руки.)
Широкую, прекрасную.
А на площади на той – (Разводят руки.)
Кремль высокий и большой. (Поднимают руки над головой.)
Ах, какая высота! (Поочерёдно поднимают вверх.)
Ах, какая красота! (Хлопают в ладоши.
Раз, два, три, четыре, пять. (Дети шагают по кругу.)
Дальше мы идем гулять.
Собор Покровский, Мавзолей, (Поочерёдно отводят в сторону то левую, то правую руку.)
Исторический музей,
На катке чудесном были,
В ГУМ зайти мы не забыли
Стало солнышко садиться, (Руки на поясе, приседания.)
Домой пора нам возвратиться.
Стоцкая.
Давайте, вместе познакомимся с достопримечательностями Москвы. Достопримечательности – это то, что отличает один город от другого, то, что запоминается гостями больше всего. (Воспитатель рассказывает о достопримечательностях Москвы и показывает иллюстрации.) 
Начинается Москва, как известно от Кремля.
В древние времена на Москву часто нападали враги, и чтобы защититься от них, построили крепость – Кремль. Он был обнесён толстыми стенами, сначала деревянными, потом из белого камня. (Москву называли белокаменной, и, наконец, эти стены построили из красного кирпича.)
В стенах Кремля много башен, каждая имеет своё название.
А это Спасская башня Кремля. В верхней части башни расположены главные часы государства. Они занимают 3 этажа башни. Это – куранты.
Когда же мы ждём боя курантов? (На Новый год.)
У стен Кремля расположилась Красная (т.е. красивая) площадь. Главная площадь страны, на которой проходят военные парады и праздники.
У стен Кремля в Александровском саду есть священное место для каждого россиянина. Это могила неизвестного солдата, где никогда не гаснет вечный огонь. Он горит в память о тех солдатах, которые погибли, защищая нашу Родину от фашистов.
Над могилой, в тихом парке,
Расцвели тюльпаны ярко.
Вечно тут огонь горит.
Здесь солдат российский спит.
Мир солдаты защищали,
Жизнь они за нас отдали.
Сохраним в сердцах своих,
Память светлую о них.
Москва — город-герой. Во время войны Армия и москвичи
защищали столицу нашей Родины от злейших врагов — фашистов.
Иллюстрация.
Много памятников в Москве погибшим войнам, но самый главный памятник у Кремлевской стены — памятник Неизвестному солдату. Там стоят в вечном карауле солдаты Российской армии. Люди приносят туда живые цветы, чтобы почтить их память.
А что ещё можно увидеть на Красной площади?
На ней стоит самый необычный храм Москвы – Покровский собор (храм Василия Блаженного). (Василий был человеком, предсказывал будущее. Его могила была на Красной площади как раз там, где построили Покровский собор.)
В Москве много красивых храмов, театров, памятников известным людям.
Но все туристы обязательно спешат увидеть два великолепных памятника: Царь – пушку и Царь – колокол.
Посмотрите, на них (воспитатель показывает иллюстрации). Сначала была изготовлена Царь – пушка. Её отлил из чугуна замечательный русский мастер Андрей Чохов. Царь – пушка предназначалась для обороны Кремля,  но из нее, ни когда не стреляли. Названа она так, потому что имеет огромный размер и вес. Царь – пушка – значит самая большая пушка. Царь – колокол был изготовлен по приказу русской императрицы Анны Но во время пожара в
 Кремле мастера, испугавшись, что от огня колокол расплавится, стали заливать его водой. Колокол треснул, и от него отвалился кусок. Поэтому Царь – колокол никогда не звонил. Он стоит в Москве, как памятник, дань русским мастерам. Туристы и гости столицы очень любят фотографироваться на фоне этих памятников. Много ещё в Москве всего интересного.
Иллюстрация Одной из достопримечательностей Москвы является Московский университет. Он был основан очень давно по инициативе великого русского учёного Михаила Васильевича Ломоносова. В этом учебном заведении очень почётно учиться. Сегодня в университете обучается около 30 тысяч студентов.
Где мы сможем увидеть русских царей, героев сказок и легенд.
Есть такое место в Москве.
Для этого надо переступить порог одного, из известнейший музеев Москвы. Но москвичи и гости столицы могут полюбоваться не только древними строениями и картинами художников.
Пальчиковая гимнастика: «Москва – столица России» (разучивание)
Москва – великий город, (Хлопки поочередно кулачками и ладошками.)
Столица всех столиц.
Гудят над ней моторы (Круговые движения руками.)
Могучих наших птиц.
Огни кремлевских башен (Показывают купол башни.)
Как, солнце, всем видны. (Обрисовывают круг.)
Москва, ты слава наша, (Хлопки в ладошки.)
Ты сердце всей страны! (Прижимаем руки к сердцу и разводят
руками.)
Посмотрите, на здание впереди, это Большой театр. Здесь зрители слушают оперу и смотрят балет, в которых выступают знаменитые люди.
В городе Москва очень много достопримечательностей.
Я бы посоветовала вам в Москве сходить в цирк.
Вот большой и круглый дом.
Ой, какое место!
Ведь всегда ребятам в нем,
Очень интересно.
В этом доме непременно,
Есть и звери и арена.
Ребята, цирковую арену московского цирка показывают по телевидению: выступление зверей, акробатов, клоунов….
А еще в городе Москва есть «Зоопарк», огромный, в нем собраны все животные, которые существуют на нашей планете. За ними хорошо ухаживают, кормят, моют, строят бассейны. А люди ими любуются.
Обратите внимание на высокую башню.
Еще в городе Москва есть телевизионная «Останкинская башня», она очень высокая. Ну и башня, высока!
Подпирает облака!
Подает она сигнал,
Техника старается.
Зачем же было создано такое сооружение? Только для красоты? (Ответы детей.)
Конечно, это и трансляции в эфир программ радио и телепередач для телезрителей и радиослушателей
А со смотровой площадки Останкинской башни можно увидеть всю Москву.
Москва – это Красная площадь,
Москва – это башни Кремля,
Москва – это сердце России,
Которое любит тебя! В. Степанов.
В Москве много аэропортов, вокзалов. Столица должна быть соединена со всей страной. (Показ иллюстрации.)
Много ещё в Москве всего удивительного, но на этом наша экскурсия завершается.
Когда вы станете постарше, обязательно узнаете обо всех московских памятниках. Но не только за памятники архитектуры любят россияне свою столицу.
Каждому русскому человеку дорога Москва, потому что она главный город нашего государства – России.
5. Воспроизведение нового в типовой ситуации.
Дидактическая игра: «Продолжи предложение»
В Москве много … памятников, жителей, улиц, дорог, парков, дворов, домов….
Москвичи ходят … в магазины, в школы, в больницы, в музеи, в театры, в детские сады, в бассейны….
Предлагаю поиграть в игру «Мозговой штурм» (по времени)
В этой игре нужно быстро давать различные варианты ответов на один и тот же вопрос.
Что такое Москва?
- Столица России.
- Большой город.
- Красивый город.
- Древний город.
Второй вопрос. Какие достопримечательности Москвы вы можете назвать?
- Красная площадь.
- Кремль.
- Цирк.
- Спасская башня
- Парки.
- Школы. И т. д.
Москва (какая?) -
6. Рефлексия.
Ну, вот и закончилось наше путешествие …
Такой большой старинный город
Гордится им моя страна!
Всем городам он – голова,
Столица Родины – Москва.
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слайд 1
Ведущий: Ребята, 4 ноября вся наша страна будет отмечать День народного единства. Сегодня мы с вами узнаем, что это за праздник.
Во все времена русские люди любили свою родину. Во имя родной стороны совершали подвиги, слагали о ней песни, пословицы и стихи.
Сейчас, я вас попрошу подобрать красивые нужные слова к слову Родина … Родина у нас какая? (высказывания детей-святая родина, могучая родина, сильная родина, любимая родина, чудесная родина, непобедимая, необъятная, красивая.
Ведущий: Молодцы! Вот какая у нас с вами замечательная Родина….
Песня о Родине «Что мы Родиной зовём» (г. Барабинск)
слайд 2-3
Давайте вспомним пословицы о Родине:
1. В гостях хорошо, а дома лучше.
2. Где кто родится, там и пригодится.
3. Дома и стены помогают.
4. За морем теплее, а у нас светлее.
5. Народы нашей страны дружбой сильны.
6. Человек без Родины - что соловей без песни.
слайд 4
Ведущий: Но не всегда, ребята, народы России жили в единстве. К сожалению, на протяжении всей истории, Россия много раз подвергалась испытанию на прочность, не раз переживала времена, когда нарушалось ее единство, когда в стране царили вражда и голод.
слайд 5
Послушайте, что произошло 400 лет назад….
В те времена умер русский царь, и не осталось у него наследников. И тогда поляки решили захватить Москву и поставить править Россией польского царя. (Поляки – люди, живущие в стране, которая называется Польша).
слайд 6
Русская земля была занята врагами. Поляки захватили Кремль. Казалось, что Русское государство погибло и никогда не обретет былого могущества. Возмутился русский народ! Не могли и не хотели мириться с гибелью своего государства.
слайд 7
В Нижнем Новгороде земской староста Кузьма Минин, начал собирать войско для борьбы с врагами.
слайд 8
Он обратился к народу со словами: «Люди русские! Пришла пора помочь родимой Руси. Спасем нашу милую Родину»
слайд 9
Люди отозвались на его слова. Объединился весь русский народ.
слайд 10
Командовать ополчением позвали одного из лучших военачальников того времени - известного своей храбростью и честностью князя Дмитрия Пожарского.
слайд 11
Минин и Пожарский привели войско к Москве. Вся Русская земля встала против захватчиков и предателей. Начались бои за Москву. Больше двух месяцев они боролись с поляками и победили их. А потом и вся страна была освобождена от непрошенных гостей.
слайд 12
Произошло это 4 ноября 1612 года. В этот день верующие в Бога люди отмечают праздник Казанской Божьей Матери. Икона находилась во время военных действий при русском войске. Вместе с ней ополченцы вошли в Москву. Верующие считали, что именно эта икона помогла одержать победу над врагом.
слайд 13
В честь освобождения Москвы от поляков на Красной площади был воздвигнут храм –Казанский собор. Строился он на деньги князя Дмитрия Пожарского, а назван в честь иконы Казанской Божьей Матери. Сначала собор был деревянный и сгорел, но потом был построен каменный собор на средства царского семейства и освящен. Казанский собор неоднократно перестраивался со времени его строительства.
слайд 14
Сейчас он выглядит так.
слайд 15
Вот герои России: простой человек Кузьма Минин и воевода князь Дмитрий Пожарский. Они сумели собрать на битву народ и освободили Москву от врагов. Вскоре и вся Русская земля была очищена от иноземных захватчиков. Так,в трудные времена проявились лучшие черты русских людей: стойкость, мужество, беззаветная преданность Родине, готовность ради нее пожертвовать жизнью.
слайд 16
Народ не забыл их подвиг. На Красной площади в Москве воздвигнут памятник этим мужественным людям. Деньги на памятник собирал народ. На памятнике написано «Гражданину Минину и князю Пожарскому Благодарная Россия». В честь открытия памятника проходил праздничный парад.
слайд 17
Такой же памятник поставлен несколько лет назад в Нижнем Новгороде.
Добрый памятник поставлен
Двум героям всей страной
В знак того, что был избавлен
От бесчестья край Родной…
На гранитном пьедестале
Перед площадью они
Много, много раз встречали
Знаменательные дни.
Н. Кончаловская
слайд 18
Вот так много – много лет назад русский народ не позволил иностранцам захватить свою Родину.
Скажите мне, ребята, после всего услышанного, можно ли утверждать, что народ горячо любит свою Родину? (ответы детей)
Ведущий: Да, ребята, конечно можно, потому что впервые простые люди шли воевать не за царя, а за свою родную землю. И они победили! Объединились во имя победы люди всех национальностей, деревни и города.
Какими словами можно охарактеризовать Кузьму Минина и князя Пожарского? (высказывания детей)
Ведущий: Правильно, смелыми, мужественными, стойкими, храбрыми, сильными.
Теперь мы празднуем День народного единства как заслуженный праздник. И мы так же горячо любим свою Родину и готовы постоять за нее.
А сейчас, я хочу предложить вам, вспомнить мудрые пословицы о войне и мире… кто вспомнит, поднимайте руку, мы с удовольствием вас послушаем… (дети рассказывают пословицы)
1. Один в поле не воин.
2. Дружно за мир стоять - войне не бывать.
3. Худой мир – лучше доброй ссоры.
4. Если народ един, он непобедим.
5. За край родной не страшно и в бой.
Ведущий: Молодцы, много пословиц мы сегодня вспомнили…. Помните всегда,ребята: нам надо держаться вместе, помогать друг другу, уметь прощать, и забывать обиды.
слайд 19-20-21
Сейчас внимание на экран. Мы с вами вспомним Государственные символы России. Символы - отличительный знак конкретного государства.Сюда относятся: герб, флаг и гимн.
Звучит Гимн России
слайд 22
Вопросы:
1. Когда мы отмечаем День народного единства?
2. Сколько лет назад произошло это знаменательное событие?
3. Назовите двух главных героев этого события.
4. Что они сделали?
5. Люди, верующие в бога, считали, что не только храбрость, отвага, сила и любовь к родной земле помогли выиграть сражение. Что, по их мнению, еще помогло?
6. В честь иконы Казанской Божьей Матери был построен собор. Где он находится?
7.Где можно прочесть слова: «Минину и Пожарскому. Благодарная Россия»
8. Назовите главные символы России.
Сейчас мы с вами выполним творческое задание
Мы для вас приготовили ватман, вам нужно будет расположить силуэты своих семей рядом друг с другом, как будто мы крепко держимся за руки - это будет символизировать, то, что мы вместе, мы едины, а значит и непобедимы!
Ведущий: И в заключение сегодняшнего занятия, наши ребята прочтут стихи Натальи Майданик об этом замечательном празднике….
Дети:
ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА
С историей не спорят, с историей живут,
Она объединяет, на подвиг и на труд.
Едино государство, когда един народ,
Когда великой силой, он движется вперед.
Врага он побеждает, объединившись в бой,
И Русь освобождает, жертвует собой.
Во славу тех героев, живем одной судьбой,
Сегодня День единства, мы празднуем с тобой!
Ведущий: Мы думаем, что все, о чем мы сегодня с вами говорили, вы запомните, и будете любить свою Родину, держаться всегда вместе, и помогать друг другу.
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Сценарий фестиваля 
спортивных игр 
«Россия — спортивная держава» 










Цель: создание условий для  пропаганды здорового образа жизни детей дошкольного возраста
Задачи:
- Развивать интерес к занятиям физической культурой, быстроту, смелость, ловкость, настойчивость, познавательный интерес
- воспитывать «здоровый дух соперничества» и уверенность в своих силах.
Ход мероприятия:
Ведущий: Добрый день, дорогие ребята! Сегодня у нас праздник, который посвящён нашей Родине. Совсем скоро, 4 ноября, вся Россия отмечает праздник «День народного единства». Это праздник патриотизма, взаимопомощи и единения всех российских народов
Ведущий: Наша Родина – Россия. Все люди в ней живут мирно, дружно, сражаются только на спортивных площадках, стадионах, спортивных залах. А мы маленькие дети этой огромной страны, сегодня посоревнуемся в силе, ловкости, смекалке, быстроте на нашем фестивале спортивных игр «Россия – спортивная держава». Давайте поприветствуем спортивные команды и познакомимся с ними. 
Ведущий: Если хочешь быть умелым,
Ловким, быстрым, сильным, смелым,
Никогда не унывай,
Прыгай, бегай и играй.
Воспитатель: Вам, участники, я хочу пожелать удачи и больших успехов в предстоящих соревнованиях. А вас, уважаемые болельщики, попрошу поддержать наших участников.
Перед любыми соревнованиями нужно провести разминку, размять все мышцы, подготовить тело к физическим нагрузкам, все как полагается у настоящих спортсменов.
Воспитатель: Все участники здоровы?
Бегать и играть готовы?
Ну, тогда подтянись,
Не зевай и не ленись,
На разминку становись!
(Дети под музыку выполняют комплекс ритмической гимнастики.)
Воспитатель: Молодцы! Замечательно выполнили упражнения. Заниматься физкультурой полезно. И так, начинаем!
1 Задание: «Построй крепость»
Перед командой лежат мягкие модули по количеству детей!
По команде первый участник берёт одну деталь, и относит в обозначенное место, возвратившись назад, передаёт эстафету следующему участнику и т. д. Должна получится красивая и прочная крепость!
2 задание: «Оборона крепости» 
А теперь будем оборонять крепость.
По команде первый участник бежит к крепости, оббегает ее, возвращается к команде, берет за руку следующего участника и бегут вокруг крепости вдвоем и т. д. Когда команда взяла за руку последнего участника, необходимо вокруг своей крепости сделать кольцо! Выигрывает та команда, которая первая сделала кольцо вокруг крепости.
3. Эстафета «Играем в хоккей».
Игрок ведет шайбу клюшкой между конусами до ориентира, возвращается обратно по прямой, передает клюшку и шайбу следующему игроку.
4. Эстафета «Катим мяч».
Игрок, передвигаясь бегом по прямой, катит мяч перед собой (диаметр мяча - 65 см) до конуса, бьет по воротам, возвращается обратно, передает эстафету следующему игроку.
5 эстафета «Самый ловкий». 
Задание выполняется парами. Два ребёнка стоят в одном обруче, перед собой кладут второй обруч, переходят в него, затем свободный обруч перекладывают вперед и переходят вдвоем и т. д. Задание выполняется до крепости, затем дети берутся за руки, забирают обручи, оббегают крепость и бегом возвращаются к команде, передав обручи следующей паре участников. Побеждает команда, которая первая закончит эстафету.

Воспитатель: А сейчас «Интеллектуальная разминка»
Предлагаю я командам
В этот конкурс поиграть.
На серьезные вопросы
Вам придется отвечать.
Интеллектуальная разминка для команды 
1. Люди бегают по всему полю и пинают мяч ногами кто они? (Футболисты).
2. Залитая спортплощадка для хоккеистов (каток)
3. Противники на ринге бьют друг друга в перчатках (боксёры).
4 .Они ловкие, прыгучие и гибкие (гимнасты).
5 .Как назвать одним словом: медаль, грамота, кубок (награда).
6 .Спортсмены красиво танцуют на льду (фигуристы).
Интеллектуальная разминка для команды 
1. Мяч попал в ворота (гол).
2. Спортсмен, закидывающий мяч в корзину соперника (баскетболист).
3 .Люди бегают по льду, отбивая шайбу клюшкой (хоккеисты).
4. Начало пути к финишу (старт)
5 .Как называют спортсменов поднимающих тяжести от пола (штангисты).
6 .Спортсмены стараются как можно быстрее проплыть определённую дистанцию (пловцы).
Ведущий: Мы сей час посмотрим, какие сильные и ловкие у нас ребята, а поможет нам следующая спортивная игра – соревнование «Вольная борьба».
6. Игра – соревнование «Вольная борьба»
Сидя в парах спиной друг к другу, согнуть ноги, переплестись руками. По сигналу кто кого вытолкнет из обруча, упираясь ногами.
Воспитатель : А мы сейчас и посмотрим, какие ребята у нас сильные и в этом нам поможет
7. Эстафета «Бег с гантелями».
Правила: бежать с гантелями змейкой между конусами. Обратно бегом по прямой, передать эстафету следующему.
Воспитатель: Ребята, вот и закончились наши соревнования. Попросим уважаемое жюри подвести итоги.
В День единства будем рядом,
Будем вместе навсегда,
Все народности России
В дальних селах, городах!
Вместе жить, работать, строить,
Сеять хлеб, растить детей,
Созидать, любить и спорить,
Охранять покой людей.
Предков чтить, дела их помнить,
Войн, конфликтов избегать,
Чтобы счастьем жизнь наполнить,
Чтоб под мирным небом спать!
Воспитатель: Сильна Россия только тогда, когда она едина! Россия – единая, могучая, бескрайняя, гостеприимная – протягивает руку дружбы и раскрывает объятья всем братским народам и добрым соседям, всем, кто желает жить на земле мирно.
Награждения команд:
Дети и педагоги берутся за руки и произносят слова вместе.
Главное – вместе!
Главное – Дружно!
Главное – с сердцем горячим в груди.
Нам равнодушных не нужно – не нужно!
Злобу, обиду прочь гони!
Праздник заканчивается общим танцем детей под песню «разноцветная игра».
Ведущий: Желаю всем крепкого здоровья и успехов!
До новых встреч!
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Беседа : «Нам есть 
чем гордиться, нам есть, 
что любить!»








Цель:
- прививать чувство патриотизма и гордость за свою Родину
- воспитывать добрые чувства к Отечеству и уважение к её защитникам
- развивать творческие способности учащихся
Ход мероприятия.
1 станция «Наша Родина - Россия, наша Родина-Барабинск»
На фоне песни «С чего начинается Родина»
Родиной мы называем дом, в котором мы растем, где живёт наша семья.
Кроме того, когда люди говорят о своей Родине, многие думают своём дворе, улице, где играли с друзьями. О любимом уголке природы, где привыкли отдыхать.
 Так же родиной называют город или село, в которой стоит их дом, и живут земляки.
Родиной человек называет ту страну, в которой он родился.
Велика и прекрасна наша страна. В разные времена её называли по-разному: Русь, Россия, Советский Союз, Российская Федерация. Но для других стран и народов страна наша всегда была Россией. Это имя она носит и сегодня.
Россия… Родина.…Это край, где мы родились, где живём, это наш дом, это всё то, что нас окружает…
 Среди просторов нашей большой страны есть край, где мы живём, где наш родной дом, наша родная земля. И где бы мы ни были, куда бы ни ездили, всегда будем вспоминать свой родной Барабинск.
Стихотворение про Барабинск
Барабинску
автор: Наиль Чуханов
Словно в медленном танце
Листопад с тополей.
Среди множества станций
Всех Барабинск милей.
Город мой, моё счастье
И сыновья любовь,
Дорог в дождь и в ненастье,
И средь белых снегов.
Не большой и не малый
На равнинной степи,
Семафоры и шпалы
На железном пути.
Снова утром в тумане
Свет твоих куполов,
Опьяняет и манит
Переклик поездов.
Славный, милый, красивый
И до боли родной,
В моём сердце Россия
Начиналась тобой !
 Но всего этого могло не быть: всей этой красоты нашей природы, родных просторов, нас с вами потому что…
2 станция - Самая страшная война
Звучит мелодия «Священная война»
75 лет назад на нашу Родину напали немецко-фашисткие захватчики. Эта была самая страшная война ХХ века. Все граждане нашей страны встали на защиту своей страны, своего Отечества.
Об этом говорит песня “Священная война”.
Все дальше и дальше в историю уходят от нас героические и грозные годы ВОВ. Уже выросло не одно поколение людей, не испытавших на себе великой битвы с немецко – фашистскими захватчиками. Но чем дальше уходят от нас те незабываемые годы, чем больше зарастают раны войны, тем все величественнее представляется титанический подвиг, совершенный советским народом. Война шла 4 года. Это были годы лишений, горя, тяжелого труда. Разорены города, села, выжжены хлебные поля. Вместе с тем это были годы мужества, беззаветной любви к Родине.
Не обошла стороной ВОВ и наш Барабинск.
- Скажите, откуда сейчас мы слышим о войне? (Тысячи стихов, кинофильмов, песен, книг о войне, из посещений музеев)
Сегодня спустя более полувека, нам очень дорого каждое слово, написанное о войне. Когда мы читаем страницы книг, то перед нами вновь и вновь проходят дни и года, обагренные человеческой кровью и орошенные слезами. Давайте же вспомним о войне и обо всех героях- защитниках
Физминутка
А сеичас посмотрим как вы готовы к защите нашей Родины
На разминку
На разминку становись!
Вправо-влево покрутись
Повороты посчитай,
Раз-два-три, не отставай, (Вращение туловищем вправо и влево.)
Начинаем приседать —
Раз-два-три-четыре-пять.
Тот, кто делает зарядку,
Может нам сплясать вприсядку. (Приседания.)
А теперь поднимем ручки
И опустим их рывком.
Будто прыгаем мы с кручи
Летним солнечным деньком. (Дети поднимают прямые руки над головой, потом резким движением опускают их и отводят назад, потом резким движением снова вверх и т. д.)
А теперь ходьба на месте,
Левой-правой, стой раз-два. (Ходьба на месте.)
Молодцы вы справились с этим заданием.
3 станция – Герои Великой Отечественной Войны города Барабинска
НАШИ ЗЕМЛЯКИ:
Это было давно, но даже сейчас в наше мирное время немало опасностей и бед подстерегают нашу страну и кто же ее защитит как не ее граждане, защитники Родины, люди, которые служат в рядах российской армии…
4 станция – Защитники нашей Родины
Снова в бой машина мчится,
Режут землю гусеницы,
Та машина в поле чистом
Управляется ...
(танкистом)
В небесах стальная птица –
Она быстрее звука мчится.
В кабине штурман и наводчик
Ведёт её военный … (лётчик).
Он на мостике стоит
 И имеет грозный вид,
 Управляет кораблём,
 А бинокль всегда при нём. (капитан)
Он на страже рубежей
День и ночь в дозоре.
Охраняет он страну
От беды и горя.
Друг – собака у него,
Он в стрельбе отличник.
С автоматом на плече
Это - … (пограничник).
Разминка:
1. Идем, как пехотинцы – ходьба на месте.
2. Летим на самолете, летчики – покачивание руками.
3. Гребем веслами, как матросы – разведение рук в стороны.
4. Смотрим зорко, как пограничники – выпады в стороны с поднятием руки ко лбу.
5. Скачем на лошадях, как конники – прыжки на месте, руки вперед.
6. Идем, как пехотинцы – ходьба на месте.
7. Идем тихо, как разведчики – ходьба на месте.
5 станция – «Мир в детских руках»
- Ребята, как вы понимаете, что такое мир?
Мир - это вся планета. Мир - это когда нет войны. Кто знает, кто является символом мира? (ГОЛУБЬ)
Я для вас приготовила голубей, вам их нужно вырезать
Вы родились и растете на мирной земле. Вы хорошо знаете, как шумят весенние грозы, но вы никогда не слышали орудийного грома. Вы видите, как строят новые дома, но не подозреваете, как легко разрушаются дома под градом бомб и снарядов, как обрываются сны, вам трудно поверить, что человеческую жизнь оборвать также просто, как веселый утренний сон. Так пусть же всегда на планете будет только мир и в небе сияет яркое солнце.
Дети читают стихи.
1.Мамы, папы,
все взрослые люди!
Слушайте голос своих детей:
Ядерных взрывов вовек пусть не будет,
Путь войне преградите скорей!
2. Нам нужен мир на голубой планете,
Его хотят и взрослые, и дети.
Им хочется, проснувшись на рассвете,
Не вспоминать, не думать о войне.
3. Нам нужен мир, чтоб строить города,
Сажать деревья и работать в поле.
Его хотят все люди доброй воли.
Нам нужен мир навеки! Навсегда!
4.Для дружбы, для улыбок и для встреч
В наследство получили мы планету.
Нам этот мир завещано беречь
И землю удивительную эту.
5. Завещано беречь нам этот мир-
Такой неповторимый на рассвете,
Он с детства очень дорог нам и мил,
За будущее мира мы в ответе.
6. Мы не дадим стать пеплом и золой
Тому, что красотой земной зовется.
Пусть будет мирным небо над Землей,
Пусть вечно детство звонкое смеется!
Рефлексия:
Вам понравилось наше занятие?
Вы готовы защищать нашу Родину?
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Квест – игра
«В единстве народа – великая сила!»























Цель:  создание условий для формирования у детей представления о празднике «День народного единства» и его значимости для нашей страны через совместную досуговую деятельность.
Задачи:
- обобщить и систематизировать знания детей о России, истории нашего государства, празднике «Дне народного единства»;
- сформировать уважительное отношение к государственным символам;
- воспитывать у детей чувство гордости за свою страну, уважение к русским национальным героям;
- воспитывать чувство дружбы, сплоченности, умение работать сообща в команде;
- создавать позитивное, праздничное настроение, через работу в коллективе и совместную деятельность;
- развивать и поддерживать коммуникативные навыки детей.
Участники: воспитанники подготовительной комбинированной группы «Радуга».
Оборудование: корзинка с разноцветными полосками; корзинка с пазлами для дидактической игры «Собери герб России»;обручи, мячи, буквы, музыка для игр.
Ход игры:
Игра проводится в музыкальном зале детского сада. Дети заходят в зал,  где воспитатель предлагает поиграть в увлекательную игру – квест.
Воспитатель:Наша Родина самая большая страна в мире, а скажите, как она называется? (Ответы детей)
Правильно –Россия.А знаете какие народы проживают в нашей стране? (Ответы детей )
Да, в нашей стране дружно живут и работают русские, татары, белорусы, украинцы, чуваши и многие другие.
Ребята, знаете ли вы, с какими историческими событиями связан этот праздник?
(дети отвечают)
Воспитатель: 4ноября занимает особое место среди государственных праздников современной России. Он связан с событиями 1612 года – подвигом наших предков, которые сплотились во имя свободы и независимости Родины. Сегодня мы с Вами проведем игру по станциям, посвященную государственному празднику - День народного единства.
Ну и как на всяком празднике сегодня нет места грусти и печали. Ведь с древнейших времён на Руси ни один праздник не обходился без весёлых игр, состязаний и конкурсов! День народного единства – это и праздник единства всех людей, проживающих на территории нашей страны. Все мы разные, но нас многое объединяет! Например, дети всех народов любят играть! А вы любите играть?(дети отвечают)
Итак, мы начинаем
Сегодня, ребята,вы пройдете  разные станции. На станциях вас ждут интересные задания. Вам надо выполнить их правильно, дружно и организованно.
Наши предки всегда брали с собой флаг, если отправлялись в бой. Должность знаменоносца была очень почетной. А самый большой позор для войска – это потеря флага на поле боя. И вот сейчас, ребята, вы становитесь бойцами! Наш флаг потерялся и ваша задача – найти флаг России! (флажкок  заранее спрятан в зале»)
 Сейчас команды получат маршрутные карты, в которых находится схема передвижения команд.
1 Станция «Государственные символы»
На столике стоят 2 корзины. В одной лежат разноцветные полоски бумаги. Нужно выбрать цвета Российского флага и попытаться рассказать значение каждого цвета (Белая полоска – символ чистоты намерений и благородства – означает, что у нашего государства нет злых намерений, оно честно и открыто относится ко всем странам.
Синяя полоса – символ миролюбия – говорит о том, что Россия против войны. Красная полоска – символ отваги – означает, что каждый гражданин России готов защищать свободу и честь Родины от врагов).
В другой корзинке-пазл «Герб РФ». Нужно собрать пазл и объяснить значение герба (Двуглавый орёл на гербе России – это символ смелости, мужества и силы. У птицы две головы для того, чтобы видеть всё происходящее вокруг, значит, он не пропустит ни одного врага. В лапах орла символы власти скипетр и держава, такие в старину были у русских царей.
Молодцы ребята! 
2.Станция «Народная»
Родина — не просто место, где каждый из нас родился, растет, учится, мужает и живет. Родина — это частичка нашей души. Все мы едины. Ребята, вам нужно будет составить слово из букв, которые расположены на мягких модулях, относящиеся к празднику о котором мы сегодня говорим, и поставить модули так, чтобы слово можно было прочитать.(на мягких модулях буквы) «Единство»
3. Станция «Объединение» 
 На землю кладутся 10 листов А4, образуя островок. Участники должны встать на этот островок и продержаться 30 сек. (Участники могут стоять на одной ноге, либо держать друг друга за руки, но все должны уместиться на этом островке).
4.  Станция «Умники и умницы»
1. Наша страна называется… (Россия)
2. Столица России… (Москва)
3. Граждане России называется… (россияне)
4. Что означает слово «единство»? (общность, сходство, сплочённость, спаянность, слитность)
5. В честь какого события отмечается День народного единства? (В 1612 году народное ополчение под предводительством Минина и Пожарского освободило Москву от польских интервентов)
6. Наш родной город называется … (Барабинск)
7. Жителей нашего города называют… (барабинцы)
8. Главное богатство России великий, могучий российский… (народ). 
(Найти флаг)
5. Станция «Спортивная»
Воспитатель: ребята,вы нашли флаг и  теперь, когда на станцию пришли сразу две команды мы устроим эстафету с флагом. Вам нужно построиться в две колонны. Каждый участник должен добежать с флагом до конуса, обежать его и вернуться обратно, передать его следующему участнику. Чья команда быстрее, тот и победит.
2. Каждый из участников команды бежит до обруча, пропускает его через себя и возвращаясь встаёт назад команды.
3. Каждый из участников зажимает мяч  между ног, бегут до обруча, не теряя мяч оббегают обруч и бегут назад, передавая следующему участнику.
4. Первый участник  бежит до обруча, берёт его, возвращается к команде, цепляет одного участника, вместе бегут к фишке, возвращаются, цепляют другого участника, и так пока вся команда (цепочкой) не добежит до фишки и обратно.
 Жюри, подводят итоги, награждение победителей.
Воспитатель: Пока наши жюри подводят итоги, обе команды сейчас объединяются и выполняют совместную работу по изображению Государственного флага цветными мелками (обе команды выполняют совместную работу по изображению Государственного флага).








Приложение 7

Для активизации внимания родителей к вопросу воспитания патриотизма у детей в группе размещены папки – передвижки на темы «Истоки праздника», «Что можно рассказать ребенку о Дне народного единства?».
















                                                                                             Приложение  8


Социальная акция «Единство в наших сердцах» направлена на усиление традиций народного единства и сплочения, воспитание у детей патриотического чувства, уважения к истории нашей Родины.




































                                                                 Приложение 9

Выставка семейных творческих работ «Мой любимый город» была проведена для воспитания чувства любви к своему городу.














































                                                                           Приложение 10


               Провели мастер – класс для детей по изготовлению плаката «Мир 
             нужен всем!» с целью формирования чувства личной ответствен
ности и   сопричастности к сохранению мира. Данный плакат был пода
рен детской городской библиотеке № 2. 






























                                                                                            



                                                                                            Приложение 11


Выставка фото коллажей «В дружбе народов – единство страны!» помогла формированию патриотических чувств подрастающего поколения.









































                                                                                                     Приложение 12

Праздник «Мы дружбою своей сильны и Родиной своей горды!»

Цель: Воспитание у дошкольников любви к нашей единой Родине.
 
Ход:
В зал входят дети с флажками в руках, перестраиваются в три колонны, выполняя упражнение с флагами  под песню «Великая страна Россия»
Вед: День особенный сегодня
         Скажем мы вам без прикрас,
         О России - нашей Родине поведем рассказ.
         «Дом», «Отечество», «Россия»,
          Да, родная сторона…
          Скажет кто, что означают
          Эти громкие слова?
1. Что мы Родиной зовем?
    Дом, где мы с тобой живем,
    И березки, вдоль которых
    Рядом с мамою идем.
 2. Что мы Родиной зовем?
     Поле с тонким колоском
     Наши праздники и песни
     Теплый вечер за окном.
 3. Что мы Родиной зовем?
     Все что в сердце бережем,
     И под небом синим, синим,
     Флаг России над Кремлем!
Вед: Слышишь песенку ручья?
Дети: Это Родина моя!
Вед:  Слышишь голос соловья?
Дети:  Это Родина моя!
Вед:  Видишь звездочку Кремля?
Дети: Это родина моя!
4. Пусть наша Родина цветет,
    Россия в мире пусть живет,
    Под солнцем дети подрастают,
    И звонко песни распевают.
Песня «Мы дети солнца» cл. Ю.Энтина, муз. Крылатова
Текст: Солнце двадцать первого века, 
             Над планетой нашей взойди,
             Солнце двадцать первого века, 
             Тучи от людей отведи. 
             Неудачи, беды, ненастья 
             В двадцать первый век не пусти,
             Зёрнам дружбы, радости, счастья 
             Помоги скорей прорасти. 
Припев: Мы дети солнца, 
                Мы дети солнца, 
                Живём на лучшей 
                Из всех планет. 
                Мы дети солнца, 
                А дети солнца 
                Должны нести тепло и свет. 
                Мы дети солнца, 	
                А дети солнца 
                Должны нести тепло и свет. 
5:  Край родной! Как ты сердцу дорог!
      Я люблю тебя всей душой!
      Здесь мой дом, знаю я каждый шорох,
      Запах трав и букет полевой!
 Упражнение с цветами «Наш край»  Кабалевский (девочки)
[bookmark: 38601910d80af6bbed947fd8fd88f070c96fd8ee]Вед: Наши мальчики от девочек,
         Ну, ничуть не отстают,
         Как гармошка заиграет,
         Ложкари играть идут.
Мальчики  - ложкари
Вед: Одна у человека родная мать, одна у него и Родина. Крепко любит ее народ. Много сложил о ней пословиц и поговорок, а вы ребята знаете пословицы и поговорки о Родине?
Дети:
- Родина любимая, что мать родимая.
- Если дружба велика - будет Родина крепка.
- Для Родины своей ни сил, ни жизни, не жалей.
- Человек без Родины - что соловей без песни.
- Родина мать – умей за нее постоять.
Вед: Русский народ всегда умел трудиться, умел и веселиться.
          Выходите в круг скорей. Будет праздник веселей! 
Русская народная игра «Гори ясно»  
Вед: Уж и есть за что, Русь могучая,
         Полюбить тебя, назвать Матерью.
         Необъятна и красива наша Родина Россия!
 Дети  читают стихи
- Берегите Россию - нет России другой
  Берегите ее тишину и покой.
  Это небо и солнце
  Этот  хлеб на столе
  И родное оконце
  В позабытом окне.
 - Берегите Россию
  Без нее нам не жить
  Берегите ее, чтобы вечно ей быть
  Нашей правдой и силой
  Всею нашей душой
  Берегите Россию,
  Нет России другой!
Вед:  Златоглавая Россия! Родниковый щедрый край! 
          Расцветай, под небом синим! Гордо крылья расправляй! 
Я себя не мыслю без России, без её берёз и тополей. 
Без её неодолимой силы! Без её любви и без моей!
Дети: Мы дружбою своей сильны и Родиной своей горды! 
Вед: Дорогие друзья, наш праздник заканчивается. Желаю вам мира, добра и благополучия!
Под торжественную песню « О Родине» (муз. А. Пахмутовой, сл. Р.Гамзатова) дети уходят.
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